
De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

Aan de orde is behandeling van:
- de brief van het Presidium over een advies-

aanvraag aan de Onderwijsraad over checks and
balances in het Nederlandse onderwijsbestel en
over de waardevastheid van diploma’s (31700-VIII,
nr. 196).

De voorzitter: Ik stel voor, conform het voorstel van het
Presidium te besluiten en in te stemmen met het verzoek
van de vaste commissie voor Onderwijs, Cultuur en
Wetenschap inzake een adviesaanvraag aan de Onder-
wijsraad.

Daartoe wordt besloten.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij de behandeling van het voorstel van
rijkswet van het lid Van der Staaij houdende
verklaring dat er grond bestaat een voorstel in
overweging te nemen tot verandering in de
Grondwet, strekkende tot invoering van het
vereiste van een meerderheid van twee derden van
het aantal uitgebrachte stemmen in de Staten-
Generaal voor de goedkeuring van verdragen
betreffende de Europese Unie (30874, R1818), te
weten:
- de motie-Schinkelshoek c.s. over de toepassing van
artikel 91, lid 3, van de Grondwet op wetsvoorstellen
voor goedkeuring van verdragen (30874, R1818, nr. 11);
- de motie-Kalma c.s. over activering van artikel 91, lid 3,
van de Grondwet (30874, R1818, nr. 12).

(Zie vergadering van 17 juni 2009.)

In stemming komt de motie-Schinkelshoek c.s. (30874,
R1818, nr. 11).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de VVD, de ChristenUnie, de SGP, het CDA en het
lid Verdonk voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de fractie van de PVV ertegen,
zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Kalma c.s. (30874, R1818,
nr. 12).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de VVD, de ChristenUnie, de SGP, het CDA en het
lid Verdonk voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de fractie van de PVV ertegen,
zodat zij is aangenomen.

Aan de orde zijn de stemmingen in verband met het
wetsvoorstel Wijziging van de Wet educatie en
beroepsonderwijs en de Wet op de ondernemings-
raden in verband met de medezeggenschap van
personeel en deelnemers in de educatie en het
beroepsonderwijs (medezeggenschap educatie en
beroepsonderwijs) (31266), en over:
- de motie-Biskop/Depla over een campagne over
toegenomen rechten van ouders in de bve-sector (31266,
nr. 20);
- de motie-Dibi over uitwerking van het advies van de
Onderwijsraad voor een wettelijke regeling (31266,
nr. 22);
- de motie-Dibi over initiatiefrecht voor de onderne-
mingsraad op het gebied van onderwijsinhoud en
didactiek (31266, nr. 23).

(Zie vergadering van 17 juni 2009.)

In stemming komt het amendement-Jasper van Dijk (stuk
nr. 12).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66, de PvdD en de
SGP voor dit amendement hebben gestemd en die van
de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.

In stemming komt het amendement-Jasper van Dijk (stuk
nr. 16).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP en de PvdD voor dit amendement
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat het is verworpen.

In stemming komt het amendement-Jasper van Dijk (stuk
nr. 17).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP en de PvdD voor dit amendement
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat het is verworpen.

In stemming komt het amendement-Jasper van Dijk (stuk
nr. 18).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP en de PvdD voor dit amendement
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat het is verworpen.

In stemming komt het gewijzigde amendement-Jasper
van Dijk (stuk nr. 19).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP en de PvdD voor dit gewijzigde
amendement hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat het is verworpen.

In stemming komt het amendement-Dibi (stuk nr. 27).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66 en de PvdD voor
dit amendement hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat het is verworpen.
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In stemming komt het gewijzigde amendement-Biskop
(stuk nr. 24).

De voorzitter: Ik constateer dat dit gewijzigde amende-
ment met algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt het gewijzigde amendement-Jasper
van Dijk (stuk nr. 26).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66, de PvdD en de
PVV voor dit gewijzigde amendement hebben gestemd
en die van de overige fracties ertegen, zodat het is
verworpen.

In stemming komt het amendement-Jasper van Dijk (stuk
nr. 14).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66, de PvdD en de
PVV voor dit amendement hebben gestemd en die van
de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.

In stemming komt het amendement-Jasper van Dijk (stuk
nr. 15).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66, de PvdD en de
PVV voor dit amendement hebben gestemd en die van
de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.

In stemming komt het gewijzigde amendement-Dezentjé
Hamming-Bluemink (stuk nr. 25, I).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de VVD en het lid Verdonk voor dit
gewijzigde amendement hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
het is verworpen.

Ik stel vast dat door de verwerping van dit gewijzigde
amendement het andere op stuk nr. 25 voorkomende
gewijzigde amendement als verworpen kan worden
beschouwd.

In stemming komt het amendement-Dibi (stuk nr. 11).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66, de PvdD en het
lid Verdonk voor dit amendement hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
het is verworpen.

Ik geef gelegenheid tot het afleggen van een stemver-
klaring vooraf.

©

De heer Jasper van Dijk (SP): Voorzitter. Dit wetsvoor-
stel bevat goede en slechte onderdelen. Enerzijds zorgt
het wetsvoorstel voor een versterking van de positie van
de mbo-leerling, anderzijds voor een verzwakking van de
positie van de leraar. Bevoegdheden die nu in de wet
staan, worden overgeheveld naar de cao en een
professioneel statuut. Daarmee wordt medezeggenschap
onderdeel van onderhandelingen. Dat biedt minder
waarborgen dan een wet. Dit leidt tot een uitholling van
de medezeggenschap. Onze voorkeur heeft een

ongedeelde medezeggenschap die vergelijkbaar is met
de Wet medezeggenschap op scholen, zoals die nu ook
geldt voor het basisonderwijs en het voortgezet
onderwijs. Daarom stemmen wij tegen dit wetsvoorstel.

In stemming komt het wetsvoorstel, zoals op onderdelen
gewijzigd door de aanneming van het gewijzigde
amendement-Biskop (stuk nr. 24).

©

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, GroenLinks, D66, de PvdD, de
VVD, de ChristenUnie, het CDA, de PVV en het lid
Verdonk voor dit wetvoorstel hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
het is aangenomen.

In stemming komt de motie-Biskop/Depla (31266, nr. 20).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de VVD, de ChristenUnie, het CDA en het lid
Verdonk voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Dibi (31266, nr. 22).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66 en de
PvdD voor deze motie hebben gestemd en die van de
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Dibi (31266, nr. 23).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66, de PvdD en het
lid Verdonk voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is verworpen.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij het spoeddebat over elektronische
detentie, te weten:
- de motie-Teeven over onmiddellijk stoppen met
elektronische detentie op het huisadres (31700-VI,
nr. 139);
- de motie-De Roon over het afschaffen van alle
elektronische enkelbandjes (31700-VI, nr. 140);
- de motie-Jager over geen elektronische detentie op
basis van de noodmaatregel uit 2005 (31700-VI, nr. 141).

(Zie vergadering van 17 juni 2009.)

De voorzitter: Op verzoek van de heer Jager stel ik voor,
zijn motie (31700-VI, nr. 141) van de agenda af te voeren.

Daartoe wordt besloten.

In stemming komt de motie-Teeven (31700-VI, nr. 139).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de VVD, de PVV en het lid Verdonk voor

Voorzitter

Tweede Kamer Stemmingen
23 juni 2009
TK 98 98-7739


